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Fisica
Nivel Superior
Prueba 1

2 de mayo de 2023

Zona A tarde | Zona B mafiana | Zona C mafiana

1 hora

Instrucciones para los alumnos

No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

Conteste todas las preguntas.

Seleccione la respuesta que considere mas apropiada para cada pregunta e indique su
eleccion en la hoja de respuestas provista.

Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de datos de Fisica para esta prueba.
La puntuacién maxima para esta prueba de examen es [40 puntos].
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Un cohete se desplaza una distancia de 3km en 10s.

la rapidez del cohete o

¢, Cual es el orden de magnitud de _ — 7
rapidez de la luz en el vacio

A. -5
B. -6
c. -7
D. -8

Se muestra la variacion con el tiempo del desplazamiento de un objeto.

12

10

Desplazamiento / m

0 2 4 6 8 10

Tiempo /s

¢, Cuanto valen la rapidez media y la velocidad media del objeto a lo largo de un intervalo
de tiempo de 10s?

Rapidez media/ ms™ | Velocidad media/ ms™

A. 0,8 0,8
B. 0,8 1,2
C. 1,2 0,8
D. 1,2 1,2

2223-6525



3.

-3- 2223-6525

Se cuelga una masa de una cuerda ligera desde el techo de un automovil. El automévil acelera
hacia arriba por una cuesta.

\

¢, Cual es el diagrama de cuerpo libre para la masa?

o
w

Véase al dorso



4.

—4—

2223-6525

Un objeto se desplaza a una velocidad de 5ms™. El objeto acelera a continuacion hasta

los 15ms ™' en la misma direccion.

¢ Cudl es la variacion con el tiempo de la aceleracién del objeto?

A

Aceleracion / ms=2

Aceleracion / ms=2

12

N
o
|

12

10

Tiempo /s

2

Tiempo /s

4

B.

Aceleracion / ms=2

Aceleracion / ms=2

12

10

0 I I
0 2 4 6
Tiempo / s

—

12

10

0 2 4 6
Tiempo / s
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5.  El angulo 6 entre una rampa y una superficie horizontal va aumentando lentamente desde cero.
Un objeto sobre la rampa no resbala al aumentar 6 .

rampa
objeto

La fuerza de rozamiento sobre el objeto es
A. constante.

B. despreciable.

C. proporcional a cos 0.

D. proporcional a sen 6.

6. Se comprime un resorte (muelle) de masa despreciable y se coloca entre dos masas estacionarias
my M. La masa de M es el doble que la de m. Se libera el resorte, de manera que las masas

se mueven en sentidos opuestos.

m M

resorte comprimido

energia cinética de m,

¢, Cuanto vale R
energia cinética de M

A

2
B. 1
c. 2
D. 4

Véase al dorso
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7. Se acelera un objeto de masa M en vertical hacia arriba por la accion de un motor a una
aceleracion constante. El objeto esta inicialmente en reposo y alcanza una velocidad vertical de
40ms'en2,0s.

T ] motor

- T -
|
|

-1 -

sentido del movimiento

M

¢, Cual es la potencia media de salida del motor?

A.  8M

B. 24M
C. 32Mm
D. 48M

8.  Se suelta un objeto desde el reposo en X y se desliza hasta Y. La distancia vertical entre
X eY es de 10m. Durante el movimiento, se pierde como rozamiento un 20 % de la energia
potencial gravitatoria inicial del objeto.

¢ Cuanto vale la rapidez del objeto en Y?

16

A =
Jg

B. 2Jg

C. 4Jg

D. 8g
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Una masa fija de un gas ideal se expande lentamente a temperatura constante en un contenedor.
Tres afirmaciones sobre las moléculas del gas durante la expansion son:

l. Colisionan con las paredes del contenedor a un ritmo reducido.
II.  Se desplazan mayor distancia por término medio entre cada colision.

Ill.  Su energia cinética media disminuye al expandirse el gas.

¢ Qué afirmaciones son ciertas?

A. Sololyll
B. Sololylll
C. Solollyll
D. Lyl

Un globo de volumen V contiene 10 mg de un gas ideal a una presion P. Se afiade una masa
adicional del gas, sin modificar la temperatura del globo. Este cambio hace que el volumen
aumente hasta 2V y que la presion aumente hasta 3P.

¢, Cual sera la masa de gas que se ha ahadido al globo?

A. 5mg

B. 15mg
C. 50mg
D. 60mg

Una tuberia que contiene aire esta cerrada por un extremo y abierta por el otro. La onda
estacionaria del tercer armonico para esta tuberia tiene una frecuencia de 150 Hz.

¢, Qué otra frecuencia es posible para una onda estacionaria en esta tuberia?

A.  25Hz
B. 50Hz
C. 75Hz
D. 300Hz

Véase al dorso
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12. Una onda longitudinal se desplaza a través de un medio. Se muestra la variacion con la distancia
d, del desplazamiento x de las particulas en este medio, en un instante de tiempo t.

¢, Qué punto esta en el centro de una compresion?

X

Desplazamiento
de particulas
hacia la derecha

Desplazamiento
de particulas
hacia la izquierda

13. Através de un filtro polarizador pasa luz no polarizada de intensidad / y amplitud A.

luz transmitida

filtro polarizador

intensidad /

¢ Cual es la amplitud de la luz transmitida por el filtro polarizador?

2
A A
2
B. A
4
c. A
2

D.

>
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Una onda electromagnética entra en un medio de menor indice de refraccion.
Se hacen tres afirmaciones:

l. La longitud de onda de la onda ha aumentado.
Il. La frecuencia de la onda ha disminuido.

[1l.  La velocidad de la onda ha aumentado.

¢, Qué es cierto sobre las propiedades de la onda?

A. Sololyll
B. Sololylll
C. Solollyll
D. Lyl

Tres cargas puntuales, +Q, +Q y —Q, se encuentran fijasen las tres esquinas de un cuadrado.

¢, Cual es la direccién del campo eléctrico en la cuarta esquina?

C. B.
A -
. QO
D.
O O
+Q +Q

Véase al dorso
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Dos resistores de igual resistencia R se conectan con dos celdas de f. e. m. ¢y 2¢. Las dos celdas
tienen resistencia interna despreciable.

¢, Cuanto vale la corriente en el resistor etiquetado como X?

A.

&

2R

3¢

2R
£
R

3¢
R

2¢

Dos celdas secundarias necesitan ser recargadas. ¢ Qué circuito recargara ambas celdas?

recargador

B.

D.

recargador
O C+
ST ‘.
. ' L
ot
S,
. ' L
v
recargador
O C+
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Una esfera cargada negativamente cae a través de una campo magnético.

polo norte polo sur
del iman del iman

direccion de
movimiento

¢, Cual es el sentido de la fuerza magnética que actua sobre la esfera?

A.

B.

C.

D.

Hacia la izquierda de la pagina
Hacia la derecha de la pagina
Hacia fuera de la pagina

Hacia dentro de la pagina

Sobre una mesa sin rozamiento rota una masa en el extremo de una cuerda, en un movimiento
circular de radio R, y experimenta un desplazamiento angular 6 en un tiempo t.

La tensién de la cuerda se mantiene constante, pero el desplazamiento angular de la masa
aumenta a 26 en un tiempo t. El radio del movimiento cambia a R,.

¢ Cuanto vale R,?

A.

R,

4

2R,
4R,

R, X R,

Véase al dorso
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La intensidad del campo gravitatorio en la superficie de la Tierra se considera habitualmente
como 9,8Nkg™.

El uso de este valor para calcular el peso de un objeto sobre la superficie de la Tierra es
A
B.
C.

D.

un cambio de paradigma en nuestra comprension de la gravedad.

un intento de modelar los campos gravitatorios.
resultado de una revision por pares.

una aproximacion utilizada con fines de estimacion.

Sobre un gas a muy baja presion incide luz blanca. Se analiza la luz que atraviesa el gas.

¢ Qué fendbmeno se esta investigando?

A.

B.

C.

D.

Espectro de absorcion
Espectro de emision
Efecto fotoeléctrico

Polarizacion

Una alumna mide la tasa de conteo frente al tiempo para una muestra radiactiva en un laboratorio.
El conteo del fondo en el laboratorio es de 30 conteos por segundo.

Tasa de conteo / conteos por segundo Tiempo / s
150 0
90 20

¢, Cual es el tiempo para el cual la alumna medira una tasa de conteo de 45 conteos por segundo?

A.

B.

30s

40s

60s

80s



23.

24,

-13- 2223-6525

Se hacen tres afirmaciones sobre la energia de enlace.

l. La energia de enlace es la energia requerida para separar completamente
los nucleones.

Il. La energia de enlace es equivalente, en unidades de energia, a la pérdida de masa
cuando se forma un nucleo a partir de sus nucleones.

[ll.  La energia de enlace es la energia liberada cuando se forma un nucleo a partir de
sus nucleones.

¢, Qué afirmaciones son ciertas?

A.

B.

Solo Iyl
Solo |y lll
Solo Il y Il

L 1y Il

Se propone la siguiente reaccion para la colision entre un protén p y un neutrén n.

p+n—op+n°

El pion 7° neutro consta de un quark up y un anti-quark up.

¢, Qué ley de conservacion viola esta ecuacion?

A.

B.

Numero baridnico
Carga
Numero leptdnico

Extrafieza

Véase al dorso
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Un generador edlico X tiene una potencia maxima de salida P, para una cierta velocidad
del viento. Para la misma velocidad del viento, otro generador edlico Y tiene una potencia
maxima de salida P..

El radio del aspa de Y es tres veces el radio del aspa de X. El rendimiento de Y es el doble
que el de X.

, P,
¢ Cuéanto vale —?
X

A2
2
B. 2
2
C. 6
D. 18

¢ Qué afirmacion no es cierta para una célula fotovoltaica?

A. Tiene una potencia de salida que esta relacionada con el area superficial de la célula.
B. Genera corriente alterna.

C. Absorbe energia dentro de un rango de frecuencias de los fotones.

D. Puede usarse para almacenar energia en una celda secundaria.
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27. Un planeta tiene un albedo de 0,30. Se muestra un equilibrio energético simplificado para

el planeta.
Intensidad entrante 100 W m2 /\

intensidad reflejada

atmosfera

S S S S S S S S S S S S/ superficie del planeta

¢, Cuanto valdra la intensidad radiada por la superficie del planeta?

A, 70Wm?
B. 90Wm™
C. 100Wm™
D. 130Wm™?

28. Una masa que oscila en movimiento arménico simple en el extremo de un resorte (muelle) tiene
una amplitud x, y una energia total E;. Se duplica la masa en el resorte y se la hace oscilar con la
misma amplitud x,,.

¢, Cual sera la energia total del sistema de oscilacion tras este cambio?

A E
B. 2E
C. 2F
D. 4E,

Véase al dorso
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Sobre una rendija Unica incide luz monocromatica para formar un patrén de difraccion sobre
una pantalla. Se reduce a la mitad la anchura de la rendija Unica.

¢ Cudles seran las variaciones en la anchura del maximo central y en la intensidad maxima
del patron?

Variacion en la anchura del maximo Variacion en la intensidad maxima
central del patrén
A. disminuye aumenta
B. disminuye disminuye
C. aumenta disminuye
D. aumenta aumenta

Dos esferas poseen la misma carga positiva. Un punto M se halla a medio camino entre
las dos esferas.

Alo largo de la linea que une las esferas, ¢,qué es cierto sobre el campo eléctrico y sobre
el potencial eléctrico en M?

Campo eléctrico Potencial eléctrico
A. cero minimo valor positivo
B. maximo minimo valor positivo
C. cero maximo valor positivo
D. maximo maximo valor positivo

La masa de Marte es alrededor de diez veces la de la Luna. El radio de Marte es alrededor del
doble del de la Luna.

velocidad de escape desde Marte
velocidad de escape desde la Luna?

¢, Cuanto vale

A 5
B. 2J5
C. 5

D. 25
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33.
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Una espira de cable simple con resistencia de 10Q tiene su plano perpendicular a un campo
magnético variable.

En el grafico, se muestra la variacién con el tiempo del flujo magnético establecido a través de
la espira de cable.

Flujo magnético / Wb

Tiempo /s

¢, Cual es la maxima corriente en la espira de cable?

A.  10A
B. 2,0A
C. 4,0A
D. 20A

Un generador de corriente alterna produce un voltaje cuadratico medio (rms) V. ¢ Cual sera
el voltaje maximo de salida cuando se duplica la frecuencia?

2
A Zv
2
%
B. —_
242
c. %2y
2
D. 2J2v

Véase al dorso
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34. Los transformadores elevadores se utilizan en la distribucién de energia eléctrica para
A. reducir el peligro de descarga eléctrica a los seres humanos.

B. reducir la diferencia de potencial entre los extremos de las lineas de transmision de
larga distancia.

C. permitir que funcionen los aparatos de corriente continua en aplicaciones domésticas.

D. reducir la corriente eléctrica en las lineas de transmision de larga distancia.

35. Se conectan dos capacitores C, y C, en serie a una celda, tal como se muestra. La capacitancia
de C, es cuatro veces la capacitancia de C,. La carga almacenada en C, es q, y la carga
almacenada en C, es q,.

;Cuales T2

q,
A
4
B 4
5
C. 1
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Se conecta un capacitor cargado de 200 uF en serie con un resistor de 10kQ. En el tiempo t =0,
la corriente es 1.

200 puF

10kC2

. . - . . 1
¢, Cuanto tiempo transcurrira para que la corriente en el resistor pase a se —?
e

A.  2s
B. 3s
C. ©6s
D. 8s

Sobre una superficie metalica con funcién de trabajo W incide luz de frecuencia f. Se emiten
fotoelectrones con energia cinética maxima E,_ .. Se modifica la frecuencia de la luz incidente
paraquesea?2f.

¢ Qué es cierto sobre la energia cinética maxima y la funcién de trabajo?

Energia cinética maxima | Funcion de trabajo
A. | menor que 2E,, sin cambio
B. | menor que 2E__, mayor que W
C. | mayor que 2E,__, sin cambio
D. | mayor que 2E__, mayor que W

Véase al dorso
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38. ¢Cual es la variacion de la densidad nuclear p con el numero de nucleones A?

A p B. p
0 A 0 A
C. p D p

0 A 0 A

39. Laincertidumbre en la energia requerida para la produccién de un par es 3MeV. Cual sera
la incertidumbre en el tiempo de vida del par?

A. 107's
B. 10 %s
C. 10"s

D. 10%s
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40. Se muestran algunos niveles de energia para un atomo de hidrégeno.

la figura no esta dibujada a escala
n=3
Yl n=2
X

longitud de onda emitida en la transicion X ,
longitud de onda emitida en la transicion Y

¢, Cuanto vale

AL
2
B. 2/
32
c. 2
27
D. 2
Fuentes:
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